

<p>PIAȚA MONETARĂ / Dobânda la depozitele overnight a scăzut la 0,97%</p> <p>PAGINA 4</p>	<p>BURSELE LUMII / Piețele din Europa se mențin pe scădere</p> <p>PAGINA 9</p>	<p>JOCURILE OLIMPICE / Premierul este convins că delegația tricoloră va obține medalii la Tokyo</p> <p>PAGINA 10</p>	<p>Combaterea schimbărilor climatice crește facturile</p> <p>PAGINA 10</p>
<p>PIAȚA VALUTARĂ / Euro s-a depreciat la 4,9277 lei</p> <p>PAGINA 4</p>	<p>BVB / Indicii fac un pas în spate</p> <p>PAGINA 9</p>	<p>SĂNĂTATE / Fumatul și expunerea la radon, factori de risc pentru cancerul pulmonar</p> <p>PAGINA 10</p>	<p>Referendum la Buzău pentru unirea municipiului cu o comună vecină</p> <p>PAGINA 11</p>

GRAM AUR = 245,1423 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,5593 RON EURO = 4,9277 RON DOLAR = 4,1607 RON

BURSA ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

VIDEOCONFERINȚĂ

Digitalizarea României

15 iulie 2021, ora 10:00

LIVE

www.bursa.ro, Facebook, YouTube



CIPRIAN TELEMAN, MINISTRUL CERCETĂRII, INOVĂRII ȘI DIGITALIZĂRII:

„Teritorialitatea, competitivitatea, reacția, opacitatea instituțională - convingerile neproductive din spațiul digital”

• „Ar trebui un reset al informatizării în țara noastră”

O analiză a felului în care arată spațiul digital din România, realizată de Ciprian Telean, ministrul Cercetării, Inovării și Digitalizării, a identificat patru convingeri neproductive, de



care domina sa afirmă: „Ceea ce avem acum este rezultatul a ceea ce s-a făcut, iar ce s-a făcut provine din ce s-a gândit. Pentru noi, în ultimii 15-20 de ani, dacă vorbim de informatizare, lucrurile au mers într-o direcție de care nu suntem mulțumiți. Cuvântul ar trebui un reset”.

Domnul Telean continuă: „Cele patru convingeri pe care le-am identificat mi s-au părut foarte importante. Prima este teritorialitatea - adică să ai lucrul tău, ceea ce a dus la însulțarea spațiului digital românesc, astfel că una dintre componentele care lipsește este interoperabilitatea. Nu avem un spațiu digital interoperabil. Accesul însulțare a dus și la costuri foarte mari. (A.V.)

(continuare în pagina 2)

MARIUS HUMELNICU, PREȘEDINTELE COMISIEI PENTRU COMUNICAȚII ȘI TEHNOLOGIA INFORMAȚIEI DIN SENAT:

„Dacă facem un mix între privat și stat privind proiectele de digitalizare, vom câștiga”

Implicarea mediului privat în digitalizarea României este necesară pentru a asigura realizarea proiectelor și absorția integrală a sumelor alocate de la Bruxelles în acest domeniu, susține Marius Humelnicu, președintele Comisiei pentru comunicații și tehnologia informației din Senat.

„Noi avem, ca social-democrați, viziunea că trebuie să mărim pensii, salarii, alocații. Dar cum facem acest lucru? Trebuie să investim, să atragem bani europeni și să aducem plusvaloare. Cel care aduce plusvaloare este mediul privat. Haideți să le dăm posibilitatea să acceseze fondurile europene, pentru că firmele din țara noastră au demonstrat că pot absorbi 100% din fondurile alocate. Dacă facem un mix între privat și stat privind proiectele de digitalizare, atunci vom câștiga. Nu ne încălță că avem 29,2 miliarde euro alocați prin PNRR, dar se ocupă statul de toate proiectele, iar privatul are doar o mică parte din suma respectivă”, a spus Marius Humelnicu.



(continuare în pagina 3)

BOGDAN CHRITOIU, PREȘEDINTELE CONSILIULUI CONCURENȚEI:

„Se clarifică situația din piață și ne vom putea gândi serios la rețeaua 5G”

În rândul companiilor din sectorul digitalizării lucrurile stau mai bine decât în sectorul de stat, susține Bogdan Chritoiu, președintele Consiliului Concurenței. Dornia sa a declara: „Văd multe lucruri bune în partea de digitalizare. Pandemia este o tragedie umană și economică, dar are și o parte bună - ne-a obligat să ne modernizăm. Remarcant este că sistemele noastre au făcut față. Din punct de vedere al infrastructurii, nu am capotat, avem reziliență, am făcut față utilizării sporite”.

Pata de profil este dinamică, iar Consiliul Concurenței diferă ca abordare față de instituțiile din alte țări, în special cele mari din UE, care sunt foarte îngrijorate că această piață este dominată de câțiva jucători mari, mai susține Bogdan Chritoiu, arătând că de aici decurg o serie de inițiative naționale și europene care urmăresc limitarea puterii pe care marile companii digitale o au în sector. (E.O.)



(continuare în pagina 2)

RAOUL-ADRIAN TRIFAN, VICEPREȘEDINTELE COMISIEI PENTRU COMUNICAȚII ȘI TEHNOLOGIA INFORMAȚIEI DIN SENAT:

„Bazele actuale de date din țara noastră sunt insulare, nu comunică între ele”

Interoperabilitatea bazelor de date din România reprezintă un punct important în procesul de digitalizare, dar este important să fie stabilă de la început cine se va ocupa sau cine va supraveghea interacțiunea dintre bazele de date ale instituțiilor publice, a spus Raul-Adrian Trifan, vicepreședintele Comisiei pentru



comunicații și tehnologia informației din Senat.

„Este normal să vorbim despre interoperabilitatea bazelor de date din România, pentru că bazele actuale de date sunt insulare, nu comunică între ele. Comparativ, în Estonia există o autoritate peste toate bazele de date și care a apelat la o aplicație pentru a le lega între ele. Este exact ce vrem să facem în România cu cloud-ul governmental. Nu ne-am gândit până acum dacă cloud-ul governmental să fie o bază de date centrală sub o singură autoritate și care să conțină toate informațiile deținute de instituțiile publice sau e nevoie de o arhitectură care să asigure interoperabilitatea mai multor baze de date, arhitectură care să fie mai robustă și care să reziste mai ușor în fața unor atacuri cibernetice. (G.M.)

(continuare în pagina 3)

EDUARD LOVIN, VICEPREȘEDINTELE ANCOM:

„Implementarea 5G va fi unul din principalele motoare în transformarea digitală a României”

• „Măsurăm nivelul intensității câmpului electromagnetic și-l comparăm cu valorile de referință maxime stabilite prin legislația în domeniul sănătății; de când ANCOM face măsurători, nu s-a atins niciodată nivelul maxim”



Implementarea tehnologiei 5G va fi unul din principalele motoare în transformarea digitală a țării noastre pe termen scurt și mediu, a spus Eduard Lovin, Vicepreședintele Autorității Naționale pentru Administrare și Reglementare în Comunicații (ANCOM).

Conform reprezentantului Autorității, tocmai din acest motiv, chiar și în lipsa transparenței în legislația națională a Codului european al comunicațiilor electronice, la ANCOM au fost găsite soluții pentru a impulsiona dezvoltarea 5G în țara noastră.

Eduard Lovin a spus: „Serviciul comercial 5G au fost disponibile în România încă din 2019. Am fost în primele trei țări europene în care s-a întâmpiat acest lucru. (A.L.)

(continuare în pagina 3)

DRAGOȘ PREDĂ, DIRECTORUL GENERAL AL RADIODCOM:

„Sunt discuții în vederea creării unui fond pentru infrastructura majoră de date”

• Predă: „Există fonduri de investiții care doresc să investească în dezvoltarea infrastructurilor de date de la noi”



În acest moment trecem cu toții printr-o transformare digitală și vorbim despre un întreg ecosistem în acest sens, susține Dragoș Predă, Director General al RADIODCOM.

Printre altele, domnia sa subliniază că există două tipuri de interoperabilitate - una pe radio și telecomunicații și cealaltă pe infrastructură electronică: „Reducerea decalajelor dintre mediul urban și cel rural pe digitalizare se face prin dezvoltare de infrastructură; inclusiv revenirea rapidă dintr-o criză se face prin investiții în infrastructură. Noi vorbim despre infrastructura de date, care trece prin infrastructura de utilități. Trebuie să oferim conectivitate și în mediul rural. Tehnologiile care peste de 3G, 4G nu mai sunt dedicate doar utilizatorului final, ci industriei și pieței. Vorbim despre o tehnologie industrială”. (E.O.)

(continuare în pagina 4)

Citiți detaliile în paginile 2, 3 și 4.

Liviu Dragnea, eliberat condiționat

• „Am fost condamnat politic, faptele respective sunt inexistente”, a spus Liviu Dragnea după eliberarea din Penitenciarul Rahova • Fostul șef al PSD nu poate, până în 15 iulie 2024, să candideze, să fie ales sau să ocupe o funcție care implică exercițiul autorității de stat • Liviu Dragnea mai este urmărit penal în alte două dosare - unul aflat la Tribunalul București și altul aflat la DNA

Liviu Dragnea, fostul președinte al PSD și fost președinte al Camerei Deputaților, a fost, eliberat condiționat, ieri, din Penitenciarul Rahova, după ce a executat 2 ani și 2 luni din pedepșa de 3 ani și 6 luni de închisoare primită în 27 mai 2019, în dosarul angajărilor fictive de la DGASPC Telemann.

Decizia de liberare condiționată a fost luată de judecătoarea de prim instanță din cadrul Tribunalului Giurgiu. Solicitarea lui Dragnea a ajuns pe rolul acesteia instanțe, deoarece acesta a cerut și obținut strămuntarea judecării cererii după ce Judecătoria Sectorului 5 București i refuzase să ală solicitanter de liberare condiționat. Strămuntarea a fost aprobată deoarece doi

dintre magistrații, care urmau să judece la Tribunalul București contestația depusă de Liviu Dragnea împotriva sentinței Judecătoria Sectorului 5, se numără printre semnatarii pețitorilor întocmite de Asociația Forumul Judecătorilor împotriva violării a legii justiției efectuate pe vremea când Parlamentul era condus de democrați social-democrați și de acoliții săi din partid.

După decizia judecătorilor Tribunalului Giurgiu, Flavia Teodosiu, avocat al lui Liviu Dragnea, a declarat: „Mă bucur nespun că s-a făcut dreptate. Sunt emoționat, am așteptat acest moment de foarte mult timp. (...) Liviu Dragnea spera să fie eliberat și iată că există judecări corecte și cinstit și există Dumne-

(continuare în pagina 12)

ISTORICUL PRIVATIZĂRII ÎN ROMANIA (21)

AVAS a fost obligată la plata sumei de 147.696.634,71, lei cu titlu de despăgubiri către investitorii FNI

În conformitate cu prevederile art. 14 alin (1) din Legea nr. 333/2001, Oficiul pentru Recuperarea Creanțelor Bancare, devenit AVAS, a preluat fără plată toate drepturile și obligațiile Casei de Economii și Consumatori SA (CEC) rezultate din actele juridice încheiate de aceasta cu Fondul Național de Investiții (FNI) și/sau SC SOV Invest SA prevăzute în anexa care face parte integrantă din legea menționată mai sus.

Totodată, prin dispozițiile art. 14 alin (2) din aceeași lege, AVAS a subrogat în toate drepturile și obligațiile procesuale ale CEC și a dobândit calitatea procesuală pe care aceasta o avea, la data intră-

BURSA Mircea Ursache

Oficiul pentru Recuperarea Creanțelor Bancare, devenit AVAS, a preluat fără plată toate drepturile și obligațiile Casei de Economii și Consumatori SA (CEC) rezultate din actele juridice încheiate de aceasta cu Fondul Național de Investiții (FNI) și/sau SC SOV Invest SA prevăzute în anexa care face parte integrantă din legea menționată mai sus.

ni în vigoare a Legii nr. 333/2001, în toate procesele și cererile aflate pe rolul instanțelor judecătorești, indiferent dacă era vorba de faza de judecată sau de executare silită.

În total, conform datelor existente în arhiva AVAS, prin cele 14 sentințe co-

(continuare în pagina 12)